



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№69 (30712)

16+

5 июля 2018 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- Сказочник из минфина... Протест и на море, и под землёй... Прошу слова!

Орган Центрального Комитета КПРФ

Память



Над границей звенела «Катюша»

Курган Дружбы собрал тысячи людей России, Белоруссии и Латвии на традиционную встречу памяти партизан и подпольщиков...

РАЗВАЛ Советского Союза привёл к печальным последствиям. Латвийская Республика вступила в НАТО...

визии впервые совместно участвовали в крупном бою, оказав, как свидетельствуют фронтовые сводки, ожесточённое сопротивление советским войскам...

Олег ДЕМЕНТЬЕВ. (Корр. «Правды»). Псковская область. Делегация Псковского областного отделения КПРФ возлагает венок к мемориалу...

Обращение Центрального Комитета КПРФ

«Пресечь издевательство над народом!»

Россия переживает непростое время. Нарастает социально-экономический кризис. После 2014 года все основные показатели ушли в минус...

Культурная наглость и заявления о том, что пенсионная реформа якобы будет сопровождаться ростом пенсий...

Планы властей уничтожают последние остатки социальной справедливости и подрывают фундамент системы социального обеспечения...

28 июля 2018 года КПРФ организует Всероссийскую акцию протеста против лобоводской политики властей...

Белоруссия отметила свой главный праздник

В праздничном многоцветье Минска безоговорочно доминирует красный. Это не случайно: он доминирует и на государственном флаге...

гендарной операции «Багратион» по освобождению Белоруссии. А.Г. Лукашенко не называл фронтов и армий героических освободителей...



Амло — новая надежда Мексики

С ОСТОЯВШИЕСЯ 1 июля всеобщие выборы в Мексике самые масштабные в новейшей истории...

Родригес Кальдерон — набрал 16% и 5% соответственно. Как отмечают наблюдатели, победа ставленника левых сил...

С 1996 по 1999 год Лопес Обралдор руководил ПДР, в 2000-м был избран мэром столицы (главой правительства федерального округа)...

Оппоненты будущего хозяина Паласио Насьональ (резиденция мексиканских президентов) обвиняют его в «левом популизме»...

дательство» и даже привлечь папу римского в качестве посредника между властями и наркокартелями...

дельное число убийств. За последние 11 лет жертвами насилия в Мексике стали более 200 тысяч человек...



дательство» и даже привлечь папу римского в качестве посредника между властями и наркокартелями...

Постановление

V (июньского) пленума ЦК КПРФ

«Пенсионная реформа» — вызов обществу»

Выборы президента и формирование правительства России не обеспечили обновления социально-экономического курса в стране. Надежды граждан на перемены к лучшему оказались обмануты. Действия власти...

Самым сильным ударом по интересам граждан стал проект пенсионной «реформы». Он предусматривает повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет — для женщин.

Центральный Комитет КПРФ отмечает, что объективных социально-экономических предпосылок для повышения пенсионного возраста в России нет. В пользу проведения «реформы» её сторонники не предложили обществу никаких серьёзных обоснований.

При этом российские пенсионеры и без того являются самыми бедными в Европе. Причиной для внедрения людовоедской инициативы является банкротство осуществляемого властями либерального курса.

Падение доходов олигархии в условиях санкций Запада заставило её искать новые источники наживы. Власть настойчиво приходит на выручку крупному капиталу, с лихвой восполняя убытки за счёт государственных средств.

Центральный Комитет КПРФ убеждён, что повышение пенсионного возраста недопустимо. Выходом из сложившейся обстановки может стать прямое финансирование пенсий из государственного бюджета.

Постановление

V (июньского) пленума ЦК КПРФ

«Проблемы региональной политики и задачи КПРФ»

Мировой исторический опыт свидетельствует, что неравномерное развитие регионов является характерной чертой капиталистического развития. Политика царского, а затем и буржуазного Временного правительства...

Практика государственного строительства в Советском Союзе предусматривала всесторонние меры по выравниванию социально-экономического положения республик, краёв и областей.

Разрушение СССР и реставрация периферийного капитализма в России привели к деградации всех систем жизни общества, вергли его в состояние социально-экономического кризиса. Налицо деиндустриализация, разрушение сельского хозяйства, ликвидация систем социальных гарантий.

КПРФ считает, что кризис региональной политики России обусловлен проведением либерального социально-экономического курса. Отказ от него и возвращение на социалистический путь развития являются ключевым условием восстановления подлинного единства страны.

Центральный Комитет КПРФ постановляет:

1. Президиуму, Секретариату ЦК КПРФ, партийным комитетам всех уровней продолжить борьбу за претворение в жизнь Антикризисной программы КПРФ.

рально-сырьевой базы и ключевых отраслей промышленности и введение прогрессивной шкалы подоходного налога.

Центральный Комитет КПРФ постановляет:

1. Президиуму ЦК, региональным и местным комитетам КПРФ настойчиво разъяснять населению страны суть так называемой пенсионной реформы и позицию партии по её недопущению.

2. Секретариату ЦК КПРФ, региональным и местным комитетам партии совместно с союзными общественными объединениями организовать сбор подписей граждан по отношению к планам правительства по повышению пенсионного возраста.

3. Центральному штабу ЦК КПРФ по координации протестного движения (В.И. Кашин) обеспечить проведение массовых акций протеста против повышения пенсионного возраста.

4. Штабу КПРФ по выборам (И.И. Мельников) учесть вопросы противоборьбы пенсионной реформе при формировании стратегии и тактики работы региональных партийных комитетов в ходе подготовки к выборам.

5. Фракции Коммунистической партии Российской Федерации в Государственной думе ФС РФ (Н.В. Коломейцев), фракциям и группам КПРФ в региональных законодательных органах и органах местного самоуправления...

6. Секретариату ЦК КПРФ обеспечить систематическое рассмотрение вопросов проведения пенсионной «реформы». Редакция газеты «Правда» (Б.О. Комочкий), официального интернет-сайта ЦК КПРФ (Р.И. Тхагушев), телеканала КПРФ «Красная Линия» (В.В. Миллер)...

7. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на Президиум ЦК КПРФ.

Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ.

Постановление

V (июньского) пленума ЦК КПРФ

«Проблемы региональной политики и задачи КПРФ»

народную суть политики действующей власти. Рассматривать изменение региональной политики как одно из важных направлений программной работы партии.

2. Фракции Коммунистической партии Российской Федерации в Государственной думе ФС РФ (Н.В. Коломейцев), депутатскому корпусу региональных партийных отделений (В.С. Шурчанов)...

3. Общероссийскому штабу по координации протестных действий (В.И. Кашин) предусмотреть отражение тематики региональной политики в ходе проведения массовых акций протеста.

4. Секретариату ЦК, отделам ЦК КПРФ продолжить обобщение информации о социально-экономическом положении регионов России, выработку предложений партии по их возрождению, пропаганду подходов партии к решению накопившихся проблем.

5. Редакция газеты «Правда» (Б.О. Комочкий), центрального интернет-сайта ЦК КПРФ (Р.И. Тхагушев), телеканала КПРФ «Красная Линия» (В.В. Миллер), интернет-сайта politros.com (М.С. Костриков), журнала «Политическое просвещение» (В.Ф. Грызлов)...

6. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на Президиум ЦК КПРФ.

Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ.

Парламентский дневник

До парламентских каникул — ровно месяц, за который законодатели должны успеть реализовать не одну задумку правительства по выжиманию из народа соков, благо тест на толерантность к режиму граждане прошли блестяще ещё в марте.

ТАКИМ ОБРАЗОМ, из карманов населения ежегодно будет выгребаться порядка 600—630 миллиардов рублей, поскольку НДС входит в стоимость всех товаров. Успокаивая нервы граждан, и без того уже оголодавших повышением с 1 июля тарифов на услуги ЖКХ...

Валентин Шурчанов привёл более осязаемые для рядовых граждан подсчёты. По итогам 2017 года каждый житель страны в среднем заплатил НДС в сумме 20 тысяч 800 рублей. А после принятия законопроекта будет платить 25 тысяч рублей.

С пустым карманом приказано не хворать. Одним из главных пунктов повестки дня пленарного заседания нижней палаты парламента был «правительственный час» с участием министра здравоохранения Вероники Скворцовой на тему лекарственного обеспечения граждан.

В связи с законопроектом о повышении НДС, затронувшим и тариф страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, шёл проект закона, который зафиксировал на бессрочный период тариф страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в размере 22 процентов.

Самое по себе снижение страховых взносов — шаг верный, считает Николай Арефьев, но надо понимать, почему это делается именно сейчас, когда на носу так называемая пенсионная реформа.

К слову, шкала исчисления страховых взносов в России регрессивная. Тариф для исчисления взноса зависит от зарплаты гражданина. На 2018 год правительство установило предельную величину базы для исчисления страховых взносов в размере 1,021 миллиона рублей.

Одним из главных пунктов повестки дня пленарного заседания нижней палаты парламента был «правительственный час» с участием министра здравоохранения Вероники Скворцовой на тему лекарственного обеспечения граждан.

Члены фракции КПРФ выдвинули несколько болевых точек, на которые, по их мнению, должен обратить внимание министр. Николай Осалдик подчеркнул, что одна из них — это высокие цены на лекарства при низком уровне доходов большей части населения.

Олег Смолин попросил главу министерства представить расчёты, на сколько увеличатся суммарные выплаты по больничным листам в связи с грядущим повышением пенсионного возраста.

Неопределенно по теме лекарственного обеспечения граждан от фракции КПРФ выступил Алексей Куринный. Он продолжил обсуждение проблемы, поднятой им ещё в начале пленарного заседания.

Повестка дня

Сказочник из минфина

Глава минфина Антон Силуанов пообещал, что роста цен на ключевые «жизненно важные» товары из-за повышения НДС с 18 до 20% не будет.

на месте. О повышении НДС правительство поведало 14 июня. А Госдума 3 июля приняла соответствующий законопроект в первом чтении.

«Государство вступило в очередной политический цикл, и ему понадобятся для начала 8 трин рублей дополнительных трат на реализацию «майских указов» президента. Энергичный поиск средств во внешних и внутренних источниках и обусловил необходимость повысить налоги.

Повышение ставки НДС до 20% обусловлено в первую очередь поиском источников по финансированию новых «майских указов» Путина.

Очевидно, что цены подпрыгнут не одномоментно, поскольку повышение НДС запланировано только с 2019 года. «В дальнейшем же разона цен не избежать. Власть определённю лукавит, уверяя, что сохранение льготных ставок для социально значимых товаров позволит сохранить цены на них неизменными.

Новосибирску — 125 лет!

Город, рождённый быть впереди

Город, расположенный в самом центре Сибири, отметил памятную дату: Новосибирску исполнилось 125 лет. Праздник получился грандиозный, он собрал на берегу Оби около 600 тысяч человек.

П О ЗАМЫСЛУ ОРГАНИЗАТОРОВ, Новосибирск основательно подготовился к важной дате. В преддверии юбилея год удалось отремонтировать максимальное количество дворовых территорий — 306 и выполнить норматив по ремонту дорог.

В празднично оформленном здании театра оперы и балета в этот праздничный день к участникам торжественного собрания обратился мэр Новосибирска, первый секретарь Новосибирского обкома КПРФ Анатолий Локоть.

Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ.

ил стальную магистраль и выбрал место для моста на широкой сибирской реке. Эти инженеры, имевшие первоклассное образование, выросшие в особой столичной — Санкт-Петербургской — среде, думали не только о том, чтобы воплотить техническую задачу — построить мост и магистраль.

они строят из бетона оперный театр, вручную, старыми технологиями... Но уже тогда жители понимали, что Новосибирск — это город, рождённый быть впереди! Строили в тяжелейшие годы, когда шла Великая Отечественная война.



Сегодня Новосибирск, как и в годы своего основания, продолжает мечтать, стремиться и достигать. На наших глазах одновременно возводятся 8 школ — это рекордная цифра и повод для гордости. Решаются большие задачи строительства новых спортивных объектов — ледового дворца и волейбольного центра.

Глеб ЧЕРЕПАНОВ, г. Новосибирск.

Белорусский пример

Молодёжный, патриотический

В мемориальном комплексе «Брестская крепость-герой» торжественно открыт молодёжный патриотический центр. Замечательным подарком юному поколению назвал это событие председатель Брестского облисполкома Анатолий Лис, сообщает БЕЛТА.



го штаба 125-го стрелкового полка, где защитники Брестской крепости под командованием Ивана Зубачёва и Ефима Фомина держали оборону в июне 1941 года. Реконструкция объекта продолжалась более трёх лет. Отправной точкой в реализации проекта стал XLII (42-й) съезд Белорусско-

го республиканского союза молодёжи (БРСМ), когда инициатива брестских юношей и девушек была поддержана главой государства и делегатами форума. Строительство центра объявили областной молодёжной стройкой. За весь период в добровольческих и студенческих строительных отрядах здесь потрудились более двух тысяч представителей юного поколения. Половина вложенной в проект суммы заработана на субботниках.

«Структура центра включает в себя деятельность объединений по трём основным направлениям: военно-патриотическому, спортивно-техническому и туристско-краеведческому. Уже проработаны программы объединений — планируем порядка 30 групп, в которых будут заниматься около 450 человек. Убеждены: у многих молодёжных инициатив, которые сейчас реализуются в Брестской области, откроются новые перспективы», — отметил директор областного центра молодёжного творчества Виктор Иванов.

Вторая очередь объекта предполагает реконструкцию других сохранившихся помещений 125-го стрелкового полка. Мероприятие завершилось выступлением представителей клубов исторической реконструкции и возложением цветов к мемориалу.

Фото с сайта sb.by

«СИМВОЛИЧНО, что мы открываем молодёжный патриотический центр — первый в республике — именно 3 июля, в День независимости, в день освобождения столицы Белоруссии от гитлеровских захватчиков. Уверен: в Брестскую область будет приезжать молодёжь со всей республики, а также из стран ближнего и дальнего зарубежья. Желая подрастающему поколению быть достойными наследниками героических традиций солдат Великой Победы, сохранять и приумножать славу героической земли Брестской крепости», — сказал руководитель создан.

Центр создан на территории Кобринского укрепления, в здании бывше-

Вести с Украины

Протест и на море, и под землёй

Известно, что морской порт является частью государственной границы, поэтому охранним структурам здесь должно уделяться особое внимание. В связи с реальной перспективой увольнения 48 работников службы охраны предприятия профсоюзная организация одного из крупнейших на Украине Измаильского торгового порта, расположенного в Одесской области, 29 июня организовала акцию протеста. Поддержать своих коллег прибыли также представители Одесского и Черноморского портов.

«ПОСКОЛЬКУ властные чиновники не желают вести с портовиками социальный диалог, то у людей не остаётся иного выбора, кроме самостоятельной борьбы за свои рабочие места», — объясняет необходимость своих действий участники массовой акции протеста, которой не помешал проливной дождь.

«Ещё в ноябре прошлого года государственное предприятие «Администрация морских портов Украины» (АМПУ) издало приказ № 289, в котором шла речь о необходимости усовершенствования охранной службы Измаильского, Одесского и Черноморского портов, — напомнил председатель первичной профсоюзной организации Измаильского порта Александр Шубин. — Согласно данному документу, работников службы охраны портов предстояло сократить, а их функции передать частным фирмам».

В начале декабря прошлого года в Измаильский, Одесский и Черноморский порты пришли из АМПУ отдельные поручения о необходимости оптимизировать численность работников в связи с реформированием службы охраны портов. В частности, в Измаиле под сокращение попадали 48 контролёров контрольно-пропускного пункта отряда морской охраны. Их функции предполагалось передать охранникам частных фирм. Профсоюзные организации трёх портов не согласились с такой оптимизацией и, пытаясь защитить своих работников, направили обращения в Национальное антикоррупционное бюро Украины, СБУ, правительство, министерство инфраструктуры, Генпрокуратуру.

Профсоюзные организации Измаильского, Одесского и Черноморского портов надеялись, что руководители правоохранительных структур и кабинетовские чиновники прислушаются к их мнению о том, что охрана портов является вопросом государственной безопасности. Государственная граница должна быть на замке, особенно сейчас, когда на Украине очень неспокойно. И весьма странно было для портовиков, что в такой период госслужбе охраны рубежей страны почему-то решили заменить частными структурами.

ПЕРЕД портовиками возник вполне естественный вопрос: «Кто же будет отвечать за действия частных, если они «вдруг» откроют границу криминальным интересам, передвижению оружия, контрабанде, вывозу из страны ценного груза?» Однако киевские адресаты почему-то не прониклись тревогой портовиков, и чиновники АМПУ решили провести 29 января нынешнего года тендер на закупку охранных услуг у частных компаний для Измаильского, Одесского и Черноморского портов. Такое развитие событий вело к тому, что охранники трёх портов пополнят армию безработных.

В связи с этим профсоюзные организации Измаильского, Одесского и Черноморского портов уже проводили 12 января пикет возле здания АМПУ, требуя выдать им полный пакет документов по тендер-

ной документации и отменить аукцион на покупку охранных услуг. Во время встречи с заместителем председателя АМПУ Сергеем Громским пикетчики пытались выяснить, какую же экономию получит государство, если доверит охранять порты частным структурам. Профсоюзный активист Одесского порта Владимир Бабий заявил Сергею Громскому, что нынешний охранник порта не «жирует» и получает в среднем пять тысяч гривен в месяц. Выходит, представитель частной охраны, чтобы вышла заявленная чиновниками АМПУ экономия, должен получать гораздо меньше. «Возникает вопрос, — говорил Владимир Бабий, — какое качество охранных услуг предоставят частники за меньшую зарплату. И смогут ли они при малом заработке бороться с коррупцией?»

Однако чиновники не захотели «делиться» секретной информацией. Между тем зарплата чиновников АМПУ, как стало известно портовикам, измеряется несколькими сотнями тысяч гривен в месяц. Так, замначальник в коррупционных скандалах бывший председатель АМПУ Андрей Амелин получал 320 тысяч гривен (793,57 тыс. руб.) в месяц. Месячные окла-



ды первого заместителя председателя АМПУ, других его заместителей, главного бухгалтера АМПУ составляли от 220 до 280 тысяч гривен (масштаб в рублях легко представить). И в январе портовики всего лишь хотели показать чиновникам АМПУ, что заботу о рациональном использовании бюджетных средств лучше всего начинать с сокращения личных зарплат.

По разным причинам первые тендеры сорвались. Ныне начали готовить к новому аукциону Измаильский порт. Протесты против этого тендера, профсо-

юзная организация Измаильского порта потребовала от АМПУ прекратить замену госохраны портов частными структурами и отменить поручение о проведении в Измаильском, Одесском и Черноморском портах процедур закупок охранных услуг. Пикетчики назвали предательством интересов страны стремление чиновников за государственные средства содержать частные охранные отряды, что может превратить порты Украины в серые зоны контрабанды оружия, наркотиков и торговли людьми. Если чиновники АМПУ не прислушаются к требованиям протестующих, портовики намерены продолжить пикетирование, вплоть до зданий мининфраструктуры и администрации президента Украины.

ЕЩЁ ОДНА серия протестов прокатилась на западной границе Украины. Как сообщил в минувший понедельник, 2 июля, глава Независимого профсоюза горняков Украины Михаил Волынец, горняки шахты Нововольская отказались подниматься на поверхность, пока им не выдают долг по зарплате и не достроят рудник. По его словам, под землёй остались 47 шахтёров первой смены шахты №10, к которым впоследствии присоединились коллеги со второй смены. К такому шагу горняков подтолкнул задолженность по зарплате за три месяца — апрель, май и июнь, а также нежелание властей выделять средства на завершение строительства шахты, начатого ещё в 1989 году.

«За это время из бюджета потрачены миллиарды. В своё время один из премьер-министров несколько раз торжественно открывал эту шахту, перерезая ленточку, но в эксплуатацию её так и не сдали. Для завершения нужно 500 миллионов гривен (1239,96 млрд руб.) — по современным меркам не такие уж и большие деньги... Но, к сожалению, государство в этом году работы по строительству рудника прекратило», — отметил Волынец.

Аналогичная акция протеста горняков проходила в Львовской области, где шахтёры ГП «Львовуголь» перекрыли международную трассу Львов — Рава-Русская близ села Воля-Высокая. В забастовке приняли участие около полусотни горняков, тоже требующих погасить задолженность по зарплате. В тот же день горняки пришли и к зданию Львовской облгосадминистрации, чтобы согласовать вопрос выплаты заработной платы. К шахтёрам вышел первый заместитель председателя Львовской облгосадминистрации Ростислав Замлинский. Во время общения с шахтёрами Замлинскому позвонил министр энергетики и угольной промышленности Игорь Насалик и пообещал направить на выплату зарплаты горнякам 30 миллионов гривен (74,4 млн руб.).

Напомним, что 19 июня под стенами Верховной Рады собрался шахтёр со всей Украины, несколько сотен человек вышли на митинг с требованием сохранить угольную промышленность, на следующий день, 20 июня, у здания Кабинета около полусотни шахтёров также требовали погасить задолженность по зарплате. Позднее в министерстве энергетики и угольной промышленности заявили, что погасят долги по зарплате перед украинскими шахтёрами только к концу года.

По словам главы Независимого профсоюза горняков Украины, шахтёры из разных регионов страны готовятся к очередной акции протеста у здания Верховной Рады, запланированной на 5 июля. В.М.Т.

Сообщает Синьхуа

Отважиться на мечту



ГЕНЕРАЛЬНЫЙ секретарь ЦК Компартии Китая, Председатель Китайской Народной Республики и Центрального военного совета КНР Си Цзиньпин в государственной резиденции «Жуннанхай» в Пекине встретился с руководством ЦК Коммунистического союза молодёжи Китая нового созыва. В ходе встречи

Си Цзиньпин выступил с важной речью, в которой призвал молодых китайцев отважиться на мечту, храбро и усердно работать для реализации своих мечтаний. «Когда молодое поколение обладает идеалами, способностями и ответственностью, у страны, — подчеркнул он, — есть перспективы, у народа есть надежда».

В фокусе — Центральная Азия

В Казахстане не снижается количество преступлений, связанных с религиозно-экстремистской деятельностью. Особо обеспокоенным этим явлением руководство страны инициировало принятие ряда поправок в действующее законодательство. Однако принимаемые меры недостаточны для эффективной борьбы с разрастающимся злом.

Прочны ли законодательные барьеры?

ЗА ПОСЛЕДНИЕ недели в Казахстане произошло несколько громких спецопераций по обезвреживанию экстремистских ячеек. Новости о задержании исламистов приходят из разных регионов страны, что лишний раз свидетельствует о глубине проблемы. В конце июня Комитет национальной

безопасности (КНБ) сообщил об аресте восьми членов экстремистской группировки в Уральске. Как отмечается, при задержании у них были обнаружены огнестрельное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и многочисленные религиозная литература. По данным КНБ, все они подозреваются в пропаганде терроризма и подготовке терактов на территории республики.

Ещё один судебный процесс завершился в Караганде. Три человека приговорены к трём годам лишения свободы каждый



Другая группа из восьми человек была задержана на юге Казахстана — в Туркестанской области. Их уличили в распространении аудио- и видеоматериалов, пропагандирующих радикальные исламистские взгляды. В этом же регионе, в городе Сайрам, суд вынес приговор 17-летнему местному жителю. Его признали виновным в распространении запрещённых идей и приговорили к четырём годам заключения. По данным след-

ств, юноша создал в социальных сетях группу и рассылал материалы экстремистского содержания среди её членов. Отдельно стоит отметить, что это первый случай в стране, когда за пропаганду терроризма и возбуждение религиозной розни к тюремному заключению приговорены несовершеннолетний подросток. Ещё один судебный процесс завершился в Караганде. Три человека приговорены к трём годам лишения свободы каждый

за экстремизм и вербовку граждан для участия в экстремистской организации. При обысках у них изъяты книги и листовки религиозного содержания. Власти, на первый взгляд, признают серьёзность проблемы и постоянно подчёркивают важность суровой борьбы с религиозным экстремизмом. В одном из последних посланий народу Казахстана президент Нурсултан Назарбаев призвал «формировать в обществе нулевую терпимость к любым действиям, связанным с радикальными проявлениями, особенно в сфере религиозных отношений». По мнению главы республики, особое внимание следует уделять борьбе с финансированием деструктивных сил, предупреждению пропаганды в интернете и социальных сетях. Также, добавил Назарбаев, необходимо предпринять дополнительные шаги по духовно-

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек. Фото с сайта cdn2img.sputnik.az

Пульс планеты

● **БЕРЛИН.** Правительственный кризис в Германии миновал. Как заявил глава МВД Хорст Зехофер, партнёры по коалиции — Христианско-социальный и Христианско-демократический союзы — достигли компромисса по вопросам миграционной политики, а это значит, что он останется на своём посту. Как отмечают СМИ, партии договорились о создании на границах ФРГ так называемых транзитных центров для отделения экономических мигрантов от беженцев.

● **ВАРШАВА.** В Польшу вступил в силу закон о судебной реформе, которую Верховный суд объявил антиконституционной. В соответствии с положением документа более трети судей высшей инстанции обязаны выйти до полудня 3 июля уйдти в отставку из-за достижения пенсионного возраста. Однако 11 человек, включая первого председателя ВС Малгожату Герсдорф, отказались увольняться и 4 июля вышли на работу (их полномочия подтвердила генассамблея ВС). Правительственная реформа позволяет переизбрать две трети судей ВС и ставит прокуроров под контроль миноста. Еврокомиссия обвинила Варшаву в подрыве независимости судов и грозит новыми санкциями внутри ЕС, польское правительство настаивает на своём праве самостоятельно решать внутренние вопросы страны.

● **БРИССЕЛЬ.** В бюджете Евросоюза на 2021 — 2027 годы предложено урезать на 5% ассигнования на общую аграрную политику. Президент Еврокомиссии Жан-Клод Юнкер обновил это укреплением самостоятельности и разукрупнением самого сельского хозяйства, а также его приспособлением к нуждам современной экономики. Предложенное сокращение субсидий назвала неприемлемым и немиссиями Франции, извлекая наибольшее в ЕС преимущества из общей аграрной политики. Еврокомиссар по бюджету Понтье Эгтингер признал, что высвободившиеся деньги пойдут, в частности, на оборону и безопасность. Семилетний бюджет должны утвердить Европарламент и Евросовет. Брюссель рассчитывает достичь соглашения по нему до 9 мая 2019 года.

Классовые битвы во Франции

«Мобилизация. Новый социальный сезон готовится»

Так называется статья в газете «Юманите», опубликованная 28 июня, на следующий день после подписания президентом страны Эммануэлем Макроном закона о реформе национальной железнодорожной компании.

Последний день забастовки SNCF. Завершается одна из самых длительных за последние тридцать лет забастовок железнодорожников — по добрым заголовкам пестрят правые и проправительственные СМИ Франции.

В ответ профсоюзы говорят: «Рано радуетесь, господа! Битвы не закончены». Три месяца ведущие профсоюзы Франции, их железнодорожные отрасли, проявив поразительно, давно не виданное единство, вели забастовочную борьбу по схеме «два дня против пяти», парализовав значительную часть магистральной страны, что было встречено потоками лживых обвинений со стороны правой прессы и телевидения.

почтовые работники, учителя, служащие социальной сферы. К ним присоединились студенты и лиешесты, протестующие против изменения правил приёма в вузы, а также пенсионеры, чей уровень жизни неуклонно снижается. При этом президент страны и его окружение не скрывают пренебрежительного отношения к людям труда, которых власти пытаются представить бездельниками, смутьянами.

В итоге два (ВКТ и СЮД-рельсы) из четырёх основных профсоюзов железнодорожников продолжают стачку 6 и 7 июля и далее, возможно, в течение всего лета.

28 июня, на 36-й день забастовки железнодорожников, по призыву ВКТ и другого влиятельного профсоюза — «Форс увриер» состоялся многочисленный, свыше ста тридцати, акции протеста по всей стране. По информации ВКТ во всех департаментах прошли региональные мероприятия в разных формах: от забастовок до демонстраций, митингов, собраний, распространения листовок и так далее. «28 июня трудящиеся, от молодых до вышедших на пенсию, выразили недовольство старой политикой режима жёсткой экономии», — подчёркивает ВКТ. Как сообщает «Юманите», по решению профсоюзов день

мест. После трёх месяцев возобновляемой забастовки и 18 дней голодовки сотрудники психиатрической больницы города Рувер в Бургунди добились создания тридцати новых должностей и двух специализированных подразделений.

Важным этапом станут подготовка и проведение очередного праздника газеты «Юманите» в сентябре. Об этом говорили на встрече национальный секретарь Французской коммунистической партии Пьер Лоран, директор «Юманите» Патрик Лё Ярик и лидер железнодорожников ВКТ Лоран Брэн, при участии которых в штаб-квартире ФКП бойкой шла реализация ваучеров для финансовой поддержки праздника популярного издания. По их мнению, «если лето только началось, одно можно сказать наверняка: ни лето, ни осень не станут проблемой для тех, кто мечтает о более справедливом и братском мире».

В заключение следует отметить одну знаменательную тенденцию, на которую уже обратили внимание политические наблюдатели. По инициативе нового руководителя профсоюза «Форс увриер» Паскаля Павога на днях состоялся его встреча с главой ВКТ Филиппом Мартинезом, тем самым положен конец расколу между двумя профсоюзными объеди-

Анна СЕМЁНОВА.

ПРОШУ СЛОВА!

Из почты этих дней

ОБ ОЧЕРЕДНОЙ своей антинародной инициативе — планируемом повышении пенсионного возраста — российские власти объявили во время проведения в России чемпионата мира по футболу. Видимо, надеясь, что охваченная футбольной лихорадкой страна покорно примет циничное решение правительства. Но стремительное ухудшение качества жизни, затрагивающее большинство населения, о чём пишете и вы, уважаемые читатели, вызывает у людей острое чувство гнева. Вы рассказываете в своих письмах о бедственном положении «детей войны», об удорожании всего и вся, коммерциализации здравоохранения... Но нынешняя власть отвернулась от на-

рода, проблемы людей, как справедливо заметил наш читатель Ю.С. Беляев из Краснодарского края, её не интересуют. 28 июля коммунисты и их сторонники проведут Всероссийскую крупномасштабную акцию протеста против социального террора со стороны нынешних правителей. Нужно показать власти: с мнением народа необходимо считаться. Только массовость и единство помогут достичь результата. Присоединяйтесь к акциям КПРФ.

Наш почтовый адрес: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». Электронный адрес: pravda@cnt.ru



Коротко

«СОВЕТСКОГО СОЮЗА больше не будет» — так давно говорили на Западе. Мечту Запада осуществили враги — и внешние, и внутренние. Но советская идея была и будет в сердцах трудового народа всех стран.

Рашид Исмаилович МУЛАШЕВ. Инженер-механик. г. Кушва, Свердловская область.

ОЧЁМ думают власти, планируя повысить пенсионный возраст? В стране, где так низко уровень жизни, проводить подобную реформу — настоящее преступление. Зарплата, зачастую небольшая, и пенсия ещё давали возможность хоть как-то образом сносно существовать. А что теперь? Власть просто-напросто грабит население, предлагая повысить пенсионный возраст, отбирает и те жалкие денежные выплаты, которые имеют пенсионеры.

Ольга ПЕТРОВА.

ЗДРАВСТВУЙТЕ, УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ! Был в большом недоумении, когда власти объявили о планируемом повышении пенсионного возраста: для мужчин с 60 до 65 лет, а для женщин с 55 до 63 лет. Это неприкрытое и наглое воровство денег у населения. Мало того: звучит ложь об увеличении якобы продолжительности жизни. Однако факты говорят об обратном. Необходимо противостоять инициативе и антинародной инициативе государства. Нужно что-то срочно предпринимать. Власть подкупила эту инициативу под шумок в начале чемпионата мира по футболу в нашей стране, видимо, рассчитывая, что люди не успеют опомниться. Люди, очнитесь! Спортивное мероприятие завершится, а мы останемся в очередной раз униженными, оболганными и раздвоенные этой властью.

Николай Александрович РОГОВ. Пенсия — не проект для обсуждения, а лишь кнут, который украл футбольными наклейками на фоне праздничных шествий разных стран по столичной подземке. Реформа, которую показывают из-за угла, чтобы футбольная радость преломилась в радужный фокус. А трудящиеся — на радость буржуазии — на радость буржуазии — на радость буржуазии — на радость буржуазии. Александр ЗИМБОВСКИЙ. Профсоюзный активист.

«Газета — это...»

В своей работе «С чего начать?» Ленин писал: «Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор». В связи с появлением новых средств связи и воздействия на общество актуальность этих слов меньше не стала.

ВОТНОШЕНИИ ГАЗЕТ остаётся верной старинная пословица «Что написано пером...». Без особых проблем мы в наше время можем ознакомиться с фактами и сто- и более-летней давности. Причём именно в том виде, в каком они преподносились и воспринимались в обществе в соответствующее время. Я имею в виду подшивки газет тех времён. Не уверен, что эта особенность останется нашим потомкам, если они нынешние факты будут воспринимать по интернету. Лёгкость размещения информации в интернете оказалась почти равной возможнос-

Власть боится Маркса

Здравствуйте, уважаемая редакция! Миновала знаменательная дата — 200-летие со дня рождения Карла Маркса. Российская пресса обрушила на этого великого человека лавину грязи и клеветы. Особенно постарались официозная «Российская газета» и «Жёлтая Экспресс-газета». Почему так происходит? Да потому, что учение Маркса приводит в ужас власть, оно — угроза капитализму.

НАМ ВНУШАЮТ, что весь народ поддерживает Путина, но тогда почему наша страна становится полицейским государством? Всё больше репрессий и запретов, а властью уже мерещится Майдан... На мой взгляд, всё это так называемое единство — фейк, выдумка, в народе зреет гроздь гнева. Полностью согласен с докладом Г.А. Зюганова на международной конференции, посвящённой 200-летию со дня рождения Маркса. Кроме того, я считаю, не нужно разделять понятия «русский империализм» и «западный империализм». Наши прохоры и вексельберги, абрамовичи и дерипаски — того же поля ягоды, что и гейтсы, джобсы, сменившие ротшильды и рокфел-

леров. И наши буржуи не менее западных хотят передела мира. Хотя марксизм снова и снова доказывает свою правоту, в России он не в почёте. Классовый подход к оценке общественных явлений у нас подменили государственным. Замалчивают классовые антагонизмы. Фактически под запретом слова «эксплуатация» и «классовая борьба». Зато употребляют негативное слово «раскол». Говорят, главное — не допустить раскола, иными словами — классовой борьбы.

О советском времени пишут, что якобы Великая Октябрьская социалистическая революция произошла вопреки марксизму и что социалистический строй был основан не на мар-

ксизме-ленинизме, а на православии. Ленин писал, что марксизм — не догма, а руководство к действию, а значит, он должен непрерывно развиваться. Где наши политологи, социологи, экономисты, способные это делать? Пусть они исследуют современное российское (и не только) общество методами Маркса и Ленина. Жизнь непрерывно меняется. Марксизм как учение родился в эпоху промышленной революции; ленинизм — это марксизм эпохи электрической революции. А у нас на глазах происходит научно-техническая революция. XXI век немислим без интернета, мобильных телефонов, планшетов, как XX немислим без электричества, автомобилей, железных дорог. Буржуазия и пролетариат никуда не делись, но сильно изменились.

Как всё это отразилось в трудах учёных? На мой взгляд, нужен не отказ от марксизма, а его творческое развитие. Как теория относительности — не отказ от классической физики, а её продолжение.

Сергей НИКОЛАЕВ. г. Сураж, Брянская область.

Памятнику Василевскому — быть!

Поддерживаю озабоченность В. Алёхина, ветерана труда, пенсионера, тем, что до сих пор в Москве нет памятника Маршалу Победы А.М. Василевскому. Согласно с публикацией автора в «Правде» (№20 от 27—28 февраля 2018 года). Этот великий маршал и мой герой, мой кумир!

ВШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ (1950-е) я увлекся рисованием и с газетой срисовал портрет полководца, разукрасив удачно акварелью... Потом я стал офицером, служил в Советской Армии. В то время армейская жизнь была полнокровной. Я считал, что в условиях мира, революции в военном деле, заметного роста образовательного уровня солдат и сержантов срочной службы необходимо позаботиться о расширении культурного кругозора офицеров, чтобы повышать их авторитет, и мне удалось в 1966 году опубликовать в «Красной звезде» статью «Арбалет и семечки», где вспомнил командира, который не знал, что такое арбалет! И началась дискуссия на страницах газеты, которая продолжалась полгода. А в 1967 году я открыл газету и аннул: в ней была опубли-

кована большая итоговая статья А.М. Василевского «Культура офицера». Она начиналась со слов: «Почему статья капитана Шерстокова вызвала бурный интерес. И он изложил свои мысли. А надо заметить, что маршал Василевский был одним из самых образованных военных начальников, эрудитом, в совершенстве знавшим несколько иностранных языков. Затронутая тема его, конечно, волновала... «Правда» в своих публикациях раскрыла его полководческие качества. Пора унечать славу одного из крупнейших полководцев Второй мировой войны, дважды Героя Советского Союза, кавалера двух орденов «Победа» маршала Василевского!

Владислав ШЕРСТОКОВ. Полковник в отставке.

Обещали счастье всем, а кого осчастливили?

ХОЧУ поделиться с вами размышлениями по поводу одного из главных событий нынешнего года — состоявшихся 18 марта выборов президента РФ. Вот что меня особенно возмутило и удивило.

Нам старались показать, что Владимир Путин как самовыдвиженец живёт только на зарплату. Помню, на одной из встреч с журналистами Путина спросили о размере его зарплаты. Ответ был уклончивым, мол, не знаю, мне приходится а я не считаю... Но если бы у него была зарплата или пенсия 7—8 тысяч рублей — а с таким «богатством» живут миллионы нищих и бедных в нашей стране, — президент бы знал до копейки свои доходы, да ещё считал бы их ежедневно.

До такого нищенического состояния людей мог довести только слабый президент с бездарной командой. А ведь Путин, чтобы быть избранным на четвёртый срок, использовал весь арсенал административного ресурса. Под ежедневным прищелом телекамер лихорадочно хватался за самые разные лозунги, посредством которых надеялся заставить

Геннадий Иванович БАГАНИН. г. Великий Новгород.

Помнить о героях

ЗДРАВСТВУЙТЕ, уважаемая редакция! Всегда с огромным интересом читаю «Правду». Хочу сказать огромное спасибо за ваши публикации. Особенно цепляют статьи о героях Великой Отечественной войны. Одна из последних, запомнившихся мне — «Это было в Острове» Натальи Бухвал («Правда», №47 от 11—14 мая 2018 г.) — и побудила меня вам написать.

Сжимается сердце, когда читаешь биографии таких людей, как Клавда Назарова, которая руководила подпольной комсомольской организацией в г. Острове. Честно признаюсь: о под-

польщиках Псковщины не знала ничего, хотя интересовалась темой войны и подполья. Даже про город Остров не знала. Много написано книг о людях, заслуживающих, чтобы их помнили. Об этих героях обязательно надо знать и не забывать об их подвигах. Забываю статьи, как «Это было в Острове», обогащают наш жизненный опыт, заставляют задуматься о многом. Спасибо вам огромное. Пожалуйста, публикуйте чаще материалы о Великой Отечественной войне и о наших советских героях, это действительно очень важно и нужно.

Анатолий Дмитриевич БАШКАТОВ. Краснодарский край.

«Детям войны» есть что сказать

ТРИ РАЗА мы, жители Пушкинского района, обращались через общественную приёмную к президенту РФ с просьбой проявить законодательную инициативу по принятию закона о «детях войны». Всякий раз нас отправляли в различные инстанции, которые по существу занимались отписками. Каждая инстанция ссылалась на решения, принятые другой. Мы ходили по кругу: «Единая Россия» — Госудма — Минобразования — Миносоцзащиты Московской области. На приёмё у И. Калиты (советника департамента по приёму граждан в приёмной президента РФ) нам было заявлено следующее: ваши обращения к нам не попадают, вопрос о «детях войны» давно снят на государственном уровне, для вас нет денег в бюджете.

В 18 регионах принят статус «Дети войны», там признали наш вклад в восстановление страны, а в Москве, Подмосковье, Санкт-Петербурге — нет. Разве указанные регионы самые бедные в стране? Где социальная справедливость, которая заложена в Конституции РФ? Мы заявляем всем, что у нас нет денег на операции (стоимость от 30 тысяч рублей и выше), нет денег на санаторное лечение (от 40 тысяч рублей), мы не смогли купить средств, чтобы нас сносно похоронили (от 50 тысяч рублей). Мы обращаемся с призывом: «дети войны», встаньте, распрямите плечи, поднимите головы. Вам есть чем гордиться. Вам есть что сказать и вы должны быть услышаны.

В.А. МИХАЙЛОВ, В.П. АБРАМОВИЧ, В.Д. ЛЕОНИЧ. (Всего 95 подписей).



Сидим в темноте

Давно задаюсь таким вопросом: куда нас ведёт нынешняя власть? Она отстраняется от народа, от проблем людей, на все возмущения слышим один ответ: «Денег нет. Но вы держитесь!» Во всех сферах жизни развал и разруха.

НАПРИМЕР, здравоохранение. Медики вынуждены трудиться на износ, мизерная зарплата, реформы и различные реорганизации привели к тому, что медработников стало не хватать. По Республике Коми, где я проживаю, коэффициент совместительства составляет у врачей 1,81, у среднего медперсонала — 1,35. Взять, к примеру, райбольницу в с. Обьёвцеве. Чтобы попасть к неврологу, мне пришлось ждать своей очереди месяц, столько же ждал направления в дневной стационар. Начинаешь интересо-

ваться, в чём причина столь длительного ожидания, выясняется, что виной всему — недостаток финансирования. По этой же причине сократили число дней лечения в дневном стационаре — с 10 до 7. Многие приходится оплачивать из своих средств: например, только в процедурном кабинете я израсходовала 2,5 тысячи рублей.

Проблем и у нас в селе много, и никто не хочет заниматься их решением. Например, в нашем селе с 10 апреля выключено уличное освещение. Даже после войны такого не было. Помню, электроэнергия появилась в деревне Беляевской в 1948 году. Каждый вечер на столбах горели лампочки. Прошло 70 лет, а мы сидим в темноте.

Вывод: проблемы народа совершенно не интересуют нынешнюю власть. Юрий Спиридонович БЕЛЯЕВ. Почётный гражданин Прилузья. д. Беляевская, Прилузский район, Республика Коми.

Хватим врать

ХОТЕЛОСЬ БЫ заткнуть рот чужбам, пивоваровым и другим «учёным» болтливым наукам по поводу миллионов жертв сталинских репрессий. Я, выходя из глухой деревни Смоленской области, утверждаю, что в нашей деревне ни один человек не пострадал во время так называемого террора. Сейчас живу в Рязани, общаюсь со сверстниками (мне 79 лет), выходцами из деревень, наблюдаю практически то же самое. Учтивая, что сельское население тогда составляло абсолютное большинство, вывод очевиден.

Кроме того, хочу развенчать ещё один миф о том, что в деревнях люди сплошь и рядом голодали. Это было не так. Наша деревня, например, как и соседние, жила достаточно зажиточно по тем меркам. Советская власть вывела из тьмы миллионы таких людей, как я: мой двоюродный брат был переводчиком при штабе Рокоссовского, наш деревенский парень попал на обложку журнала «Огонёк» в качестве капитана корабля. И таких примеров могут привести немало.

А.М. ХРОПОВ. г. Рязань.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прожный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08. ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Экстра М». 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 18-06-00183. Подписной индекс 50 102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 04.07.2018. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.